

浙江法信黎

2023年8月 星期四 农历癸卯年七月十六 数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6823期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

省政协第58号重点提案办理工作协商会召开

加快推进视频监控建设应用着力提升基层治理现代化水平

王成国主持 叶正波出席

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 8月30日,省政协十三届一次会议第58号重点提案办理工作协商会召开。省委常委、政法委书记王成国主持会议并讲话,省政协副主席、九三学社省委会主委叶正波出席。

在今年初的省政协十三届一次会议上,台盟省委会提交了《提升视频数据共建 共治共享水平 推进基层社会治理加速迈向现代化》的提案(第58号),明确由王成国领办、叶正波协办。协商会上,提案主办单位省公安厅介绍了提案办理情况,省委政法委、省发展改革委、省民政厅、省建设厅、省市场监管局、省大数据局等会办单位作了补充答复。提案人对前期办理工作和答复意见表示满意。

王成国指出,近年来,视频监控的建设 和应用为加强基层治理、优化民生服务提供 了有力支撑,视频数据已经成为提升城乡社 区服务管理水平的重要抓手,成为影响基层 治理效能发挥的关键变量。该提案深入分 析当前我省视频监控建设的现状,客观指出 存在的问题和短板,提出了针对性、建设性 的意见建议,对进一步推进我省视频监控建 设和应用提供了有益参考。主办和会办单 位要充分认识到加快推进视频监控建设应 用是深入贯彻落实中央和省委重大决策部 署的重要举措,是顺应数字变革趋势、提升 基层治理现代化水平的必然要求,是坚持科 技自立自强、提升自主可控水平的战略举 措,客观评估现状,正视存在问题,切实增强 深入推进的责任感和紧迫感。

王成国强调,要着力推动视频监控建

设集约化、联网规范化、应用智能化,把握 好建设和应用的重点、方式和路径,全力推 动视频监控建设应用工作高质量发展。更 加注重源头把控,紧紧围绕国家宏观战略, 制定视频监控建设中长期规划和年度计 划,抓好项目建设审核把关,防止出现私 搭、违建、乱建等情况。更加注重聚焦实 战,全力推动新旧视频监控系统互联互通、 资源共享,加快推进系统平台的对接,抓紧 制定地方标准,推进视频信息的标准化、规 范化,努力破解共享难题。更加注重基层 导向,围绕人民群众需求,聚焦提升基层治 理现代化水平,加强视频数据与人工智能、 大数据等的融合创新,加快各领域的视频 应用,不断深化场景应用。更加注重数据 安全,牢固树立法治思维、底线思维,依法 合规采集、使用视频图像信息,加强安全管

理,确保信息安全、数据安全。

叶正波表示,第58号重点提案聚焦基层治理,契合当前新发展格局要求,契合我省提升基层治理现代化水平需求,问题找得准、意见提得实。主办、会办单位对提案办理工作高度重视,组织推进有力、调研协商深入、办理成效明显。要坚持集约集成,强化系统观念,加快推进新旧视频监控资源整合;突出实战实效,将系统开发与实际应用深度融合,提升城市管理和社会管理精细化水平;强化协同共享,推动各职能单位明确职责、密切协作,形成全社会整体推进的强大合力。

提案人、部分省政协委员,省委政法委、省发展改革委、省公安厅、省民政厅、省 建设厅、省市场监管局、省大数据局等部门负责人参加会议。



本报记者 陈毅人 陈立波

本报讯 "站住,别动!"8月30日,杭州市临平体育中心西门,上百名观众正排队有序过安检,两名男子悄悄靠近安检口,四下张望后,想要翻越护栏强行闯入,立即被一旁的安保人员发现,并被迅速拉了下来,带高了现场。



这一场景,其实是一场演习。当天距离杭州第19届亚运会开幕还有24天,临平体育中心开展"赛时一天"综合演练,模拟亚运场馆里观众过安检的过程以及可能遇到的突发情况。"一旦发现有人要强行闯入安检口,安保人员会第一时间将其控制

住,然后带到详查间进行详查,再根据具体情况进一步处置。"临平区体育中心场馆群运行团队安保注册领域主任张国平介绍

位于临平区南苑街道的体育中心,将 承办本届亚运会男子排球预决赛、足球预 赛、空手道预决赛和亚残运会坐式排球预 决赛,届时八方宾客将涌入场馆观看赛 事。这里的安检流程是怎样的?又有哪些 注意事项?记者跟随演习人流体验了一 番。

"您好,请把随身物品放入安检物栏进行安检,脱掉外衣,箱包放到传送带上。"进入体育中心西1门观众安检点,记者看见四五名工作人员正在引导人流有序过安检。记者将随身物品依次放置到安检传送

带上,穿过带有体温感应的白色 安检门后,一名工作人员手持扫 描仪对记者全身进行了扫描。 "你的包里有一个保温杯,不能 带入场馆,要放到暂存柜上。"一 名工作人员指引记者将保温杯

放到置物架上后,记者顺利进入到了体育中心,整个过程不到1分钟。

"如果想要更快通过安检,建议就带一部手机轻装上阵。"张国平说,易燃易爆物品都属于禁带物品,水杯、长柄伞等属于限带物品,同样不允许带入场馆内,观众得自行处理,或者放到提前设置好的暂

左右 上

记者发现,随着等待人场的观众数量 激增,体育中心周边路面交通开始拥堵,安 检速度也慢了下来。见状,一旁的安检站 长拿起对讲机,将情况反馈给了现场安保 指挥部。"增开安检通道,加快安检速度" "交警加强东湖南路南向北交通秩序维护" "票务领域增派检票人员"……不一会儿,

观看亚运赛事如何安检? 遇到突发情况怎么办?

记者体验"赛时一天"综合演练

随着一连串指令的下达,路面交的下达,路面交通秩序恢复,安检速度也明显加快。

"在模拟演练中,我们增加短时间内观众拥堵、有观众翻越护栏的情景,为的就是检验安检流程是否规范,同时提高安保队伍的应急处置水平以及跟其他业

务人员的配合能力。"张国平说。

记者随后来到体育中心的足球馆内,这里能容纳上万名观众,现场两支专业足球队正在进行比赛。正当比赛如火如荼时,现场"突发状况"——球场里的电子大屏突然熄灭。临平体育中心场馆群运行团队足球竞赛技术运行领域主

任徐青松立即呼叫工作人员。十几秒钟后,两名工作人员抬着记分牌进入场内,通过人工方式进行记分,另一边则抓紧维修电子大屏。

然而,一波未平一波又起,一名身着白色 T恤的"球迷"突然从观众台上冲了下来,由于奔跑速度快,一旁的竞赛团队工作人员和志愿者都没能拦住他,比赛只好暂停。徐青松立即拿起对讲机向指挥部报告,紧接着,4名安保人员快速进入场内,从不同方向追逐"球迷",最终将其控制住并带离了球场。



据了解,临平体育中心"赛时一天"综合演练预设了5个场景的演练,包括常规演练流程和突发事件处理。此外,体育中心还增加了11项常态运行演练场景和15项应急演练场景,进一步强化场馆团队的应急处突能力。



社址:杭州市体育场路178号 | 零售价:1.50元 订阅热线:0571-85213260 | 广告发布登记证:浙工商广发B-005号 广告部:15158052030 | 印刷:浙江日报报业集团印务有限公司 | 值班编委:陈晓青